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Aufgabe 10.1

Drücken Sie für ein Parallelogramm ABCD mit A⃗B = a⃗ und A⃗D = b⃗ die Vektoren A⃗C, C⃗B, B⃗D
mithilfe von a⃗ und b⃗ aus.

Aufgabe 10.2

Sei α der Winkel bei A in dem Dreieck ∆ABC mit

A = (2,−1, 1)T , B = (1,−3,−5)T , C = (3,−4,−4)T

Bestimmen Sie cosα (nicht berechnen).

Aufgabe 10.3

Stellen Sie (falls möglich) a⃗ als Linearkombination von b⃗, c⃗ und d⃗ dar.

(i) a⃗ =

1
2
3

 , b⃗ =

1
0
1

 , c⃗ =

 1
0
−1

 und d⃗ =

0
1
0



(ii) a⃗ =

1
2
3

 , b⃗ =

2
0
1

 , c⃗ =

 0
−1
0

 und d⃗ =

4
0
2



(iii) a⃗ =

1
2
3

 , b⃗ =

2
4
0

 , c⃗ =

0
0
1

 und d⃗ =

−1
−2
2


Aufgabe 10.4

Entscheiden Sie, ob die folgenden Vektoren linear unabhängig sind:

(i) (3,
√
7,−5)T , (0, 0, 0)T in R3

(ii) (1, 2, 3)T , (4, 5, 6)T in R3

(ii) (1, α)T , (α, 4)T in R2 (α ∈ R fest)

(iv) (
√
7)T , (3

√
5)T in R1

Aufgabe 10.5

Bestimmen Sie einen Vektor x⃗ der linear abhängig von

1
1
0

 und

0
1
1

 ist, senkrecht auf

1
0
1


steht und die Länge 1 hat.
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